

 Treći deo – kolaž delova
                                                            * * *
   Nema muzika beše modus predsaznanja ishoda beskrajno varijabilnog puta strune prasvetlosti, – izraz međuprelaznog stanja još-ne-postojanja, koji je, zapravo, sabit (zaključen) oblik pro-iz-volje – za istrgavanjem svetlosti ljudskog saznanja iz praznine još-nezazvučalog. 
    Mesto sebe-zbrisanog početka stvaranja je apsolutna (ponoćno odbrojana) tišina, nigdina bez tačaka orijentacije, ono što nije sasvim isto što i ništa nego je pre poput ništa: – mesto izvornog (svetlosno narastajućeg) ništenja; svetla komora zbiranja pred-odjeka još nezazvučale muzike: čekaonica duše. 

   Jedini je uporednik te tišine polustepenik njenog večno-zamahnog odstojanja naspram Ništa. Ili je on njena tačno-pogađajuća ideja o Ništa (up. ekstatičkoj večnosti, koja pada u onu “ustajalu” tek nakon preeksponiranja svoje praslike) – kao o onom od-nje-apsolutno različitom, koje je svoja vlastita (izgubljena) pramogućnost – ali preko koga ona upravo i saznaje/premerava širinu svoje nadnemogućnosti! Otcepljeno i preudaljeno ostrvo na-sebi-ozbiljenog apsurda sveznanja (“ostrvo mrtvih”) – plutajuće kristalna pećina jednog iz-mraka-izvedenog zakona saznanja, mesto muzike podsticanja nemo-zvučnih struna “noćnog” ili prekognitivnog vida.  
    Prvobitnim zlom (ili, onim prvostvorenim na nivou Ideje) posredovan razvoj samosvesti prostora apstraktno smišljene mogućnosti, kao upravo onog ne-sasvim-ništa (iz koga nedokučivo izviru fenomeni), jeste uslov mogućnosti promisli ponora (usred) apsolutne razlike; uslov preduviđenja smisla večno-o-sebi pitajuće razlike, koja je večna uzajamna neuklopivost sebe-skrivajućeg bitka i preeksponiranog ništavila – pitanje od koga tek počinje sam praizvorni život kao ono neuslovljeno postajanje-sobom. 

     To bi značilo da Boginja Noći, kao subjekt pra-usamljenog pokušaja zamisliteljstva multiverzuma (– kome iz daljine otpozdravlja jedino zloduh preko-metafore, vihorski dajmon Kalistos –), tek nateravajući sopstvenu Ideju da se (na-vlastitoj-opreci – obrtnom polukrugu) ozbilji, stiče svest o samoj sebi.

    Levo krilo majčinog ogledala beše instrument obuhvatanja kosmosa – u vremenu pre njegovog pomaka kroz haos: pre njegovog idejnog razvoja do sebe. Desno krilo majčinog ogledala izlivalo je nit zvučnog pogađanja Mojrinog (– iz perspektive levog krila –) zvezde usred haosa, ili, jednog fluktuirajućeg plama rođenog iz crne rupe celovitog kosmopoetskog tkanja. Tek stoga ovo tkanje kroji nov smisao upisanom varnicom bele memorije – na neotkriveno mu poreklo u jednom sasvim još nepoznatom subjektu.            
    Stoga se mogu uslovno izlučiti sledeće faze na putu prelaženja levog krila (koje je silovito-zamahna stvarnost prametafore) ka desnom krilu (koje je zastojna slika aktualnog – onog u-snu-anticipiranog), i obratno: – putu dvosmernog postajanja brisano-pisanog, i upravo stoga nemogućeg teksta sveta, koji je u svom daljem rastu saturnski obustavljen. I on bi bio ona nikad-do-kraja protumačena i zato nemo-pevna kompozicija – što je i u drevnim vremenima (za ljudski svet) neobjavljujuća:  
    1. fiksiranje jednom opažene suprotnosti između prve/metaforičke i druge/aktualne ravni, odnosno između levog i desnog krila zrcala; 2. inverzija mesta jednom fiksiranih suprotnosti, 3.nihilacija čvorištne tačke njihovog samog kontakta, 4. lomovno istrgavanje prostora desnog krila zrcala koje se upravo padom u sopstvenu nadnevidljivost preduklopilo u levo; odnosno preslikavanje ponorom razotkrivajuće razlike između levog/subjektivnog i desnog/objektivnog krila istog ogledala, na stranu desnog – koje se otud dvostruko u sebi udvaja, postajući raspeto četvorostruko, i sažimajući u sebi sve prethodne faze; – dakle, postajući sam obrazac komponovanja, zgusnuti oblik ideje o prostoru još neispoljene muzike. 

   ”Betoven je kao prvi umio da uz pomoć malih motiva osnuje snažne intenzitete, koji se svi zajedno nadgrađuju na jednom kliconosnom motivu, izazivaču ideje. Princip suprotnosti koji vlada svom umjetnošću dolazi do svog prava tek onda kad sluša djejstvo ideje tog kliconosnog motiva.”    
   (Adorno: Filozofija nove muzike)
     Iz loma među-zvučne beline desnog/crnog krila Anankinog Krst-razbojnog Ogledala sledi umetanje belog polja levog krila u procep desnog, u kome se takođe krije crna, mrtvo-bezvučna tačka. Otud je nastao kristalno-osovinski točak pokretnog odvajanja i spajanja suprotnosti (poput kaleidoskopa) koji kao izvestan detektor praznine izvođaše na videlo sve podstrukturno skrivene, malo-verovatne kombinacije – dovodeći do punog izraza podstrukturalnu nit tačno-pauzičnog odmeravanja trena/mesta za onakav spoj koji bi se nalazio uvek u procepu između dve brzine/nijanse. Stoga jedan – upravo sopstvenom zadrškom, a zarad pred-sagledanja budućeg konteksta sopstvene pojave – “obratno-ritmovan” glas jeste glas vođenja jedne muzičke priče; on se pak javlja samo kao unapred uklopljen u predzadatu strukturu svog tumačenja – ali na takav način da njegov momenat, dužina i tonska nijansa nisu predvidivi iz okvira same te strukture /““Takva je muzika u svim svojim momentima podjednako blizu središnjoj tački. (...) Više ne postoji nikakav nebitan prelaz između suštinskih momenata, „tema”;““ /Adorno/. Tako ove dve suprotnosti dolaze do mogućnosti svog večno-trajnog suočavanja tek kada ukrste svoje za polustepen pomerene obratnike/linije sila (“na gore” i “na dole”); te tako one stvaraju trajno-ravnotežan međuprostor predstvaralačke napetosti – prostor njihove nemoguće saegzistencije koji je stabilan u svom neusmerenom rastu, u smislu da ni u jednom momentu ne dovodi do neminovnosti preklopa jedne putujuće linije sile drugom. A tu opasnost izbegava upravo tako što razbija fiksiranu (“mračnu”) tačku njihovog susreta, na bezbroj tonskih sedimenata odražene svetlosti: dakle, time što relativizuje ili blago decentrira mesto tog utopističkog im susreta – otvarajući ga za beskonačni rast prema sitnome. 
    Tek time taj podstrukturno umetnut točkić (fluks poslednje nemote) u brikolaž sazvežđa, kao ujedno belina međuzvučnog (razbijena ili samoreflektovana pauza u disanju svetova), postupno prestruktuira model građenja prestabilisane, sustvaralačke sprege polazne suprotnosti (Jastva i njegovim Ogledalom ispovrnutog sveta). Jer taj na-sebi-zamrznut obrazac čitanja/pisanja beskonačnog teksta sveta, beše ništio smisao ponora sred malih razlika, te je dovodio do prvog manifestnog zla: – do zastoja muzike s mozaika praurezno-slikovnih znakova, poteklih od umrlo-svetske duše. Tek time ovaj obrazac stvaranja/tumačenja isklapa put negentropijskog proboja svih naslaganih pokrova okolo svetlosne tišine, jezgra muzike neispoljenog; – odnosno, daje od sebe uslov ospoljenja podstrukturnog tona – kao obratno-rasvetne svetlosti predsaznanja, što pridolazi od tačno-aspektualne među-mere jednog u-noć-povučenog prostora. Otud ova beskrajno mala mera za jedan poseban ugao svetlosti – tajna preodluka noći – ne može biti podležuća ni jednoj mogućoj svetlosti! /jer je jednim daleko zaobilaznim putem već i samu stvara; jer, nije li sred-okeana-noći plutajuća – mahnito postajuća – odluka, drugo do proces dvosmerno sudarnog postajanja ujedno: upostojavajuće vatrenosti Feniksove i svepotresne neutralnosti Mojrine?/. Stoga je ova među-mera jedno trajno napeto mesto gde se zbiva tišina predodlučivanja, prostor reflektovane tišine – izdah samooplodne praznine beskonačnosti. To je prostor koji raste, kao gigant bez smera, čistim diskontinuitetom njihanja pred-znanom putanjom svojih protiv-smerova: – “kosi” ili prekognitivni vid prvog prislušavaoca neme muzike, kao “svevideće slepilo moreplovca koji istrajava kroz olujnu noć“. To je prostor predizmerene nadnemogućnosti, koji paradoksalno raste još i preko svoga “nad” – ka obliku saznanja svoje apsolutno skrivene poredbe (nemoguće paralele) u onom slabašnom, osetljivom, sićušnom. Otkrito načelo stvaranja. 
  (Primer takve zvezdano obrušavajuće, lomovno istrgavajuće, te međutrenutnim probleskom praznine brujeće muzike, bili bi Betovenovi Poslednji Kvarteti, a nadasve Velika Fuga B-dur, opus 133).                                                                                                                              


