

                                 Krilo Orfičkog Vetra 
                                  Čudna bi noć u kojoj se toliki dasi gube 

                              na raskršću odaja… 

                                I ko to, dakle, pre zore luta po granicama 

                             svega sa tim krikom za mene ? Koja to oterana 

                             poznata devojka uz fijuk krila nađe da poseti 

                             druge pragove, koja to zlostavljena poznata 

                             devojka, 

                                U času nad nepostojane konstelacije, izme- 

                             njujući svoje reči za ljude izgnanastva, skreće   

                             ka pustinjama u traženje mesta čistog ?    

                                (Sen-Džon Pers: Izgnanstva) 
    Plemenita Kalista – duh žar-ptice uobličenja jajeta kosmosa, koja ujedno beše i sićušna kćer-duša svetlometno preuređenog haosmosa, još se sred svoje prasamoće poigravala dvojno-vihorskom silom; onom koja beše Snom ispovrnut levak njenog samopretapanja u nepoznat domen. Ili to beše odnos nje prema u-Snu-zgođnom svetlo-zametku daleko buduće vasione; – prema njome smišljenom zakonu sapostojanja bezbrojnih svetova; – prema zlatokrilo-šumnoj kretnji Deteta Erota, koje se provlačilo kroz džinovsko cveće: davni plod vodokorene zemlje. Dakle: “Lahor i more u izrekama našim i u rađanju zakona naših…” * (Sen-Džon Pers: Morekazi)
    “…Pravilo dato s najvišeg sjaja: žensko telo – zlatan broj!”* (Sen-Džon Pers: Morekazi): upravo stoga njena dvojno-vihorska sila odgovaraše njenim razavijajućim krilima, što sačinjavahu strujnu osmicu: – tačnije, tročetvrtinski večem, levom krilu (koje je crno, sa plutajućom belom tačkom u sebi) i jednočetvrtinski manjem, desnom krilu (koje je belo, sa fiksiranom crnom tačkom u sebi). 

    A njeno levo krilo jeste mesto brzih izmena; lakih spojeva između sila svetlosti/poretka/središta i tame/haosa/vakuuma; dok je sam događaj suočavanja između te dve suprotnosti – kao ono još nesaznatno izvorište njihovog isprepletano-sudarnog, predsvesnog kretanja – odslikano na njenom desnom krilu.

    Ono što izražava levo krilo (odnos u samoj prametafori – kružnoj slici podzemnog neba) trajnije je od onog što je predstavljeno desnim (susret dveju paralela, od kojih jedna mora da preklopi drugu – desna levu – i time zauzme njeno mesto). Zato se desno krilo urušava-unutar-sebe, postajući slepo oko: ograđeno strmo jezero, kakvih ima u polarnim planinskim predelima. Stoga je i samo to i takvo oko fiksator krajnosnog učinka Krilom Olujne Noći obuhvaćene “kavge svetlometne” (Sen-Džon Pers: Morekazi), zapodenute između uzajamno suprotstavljenih ideja, razbijeno protiv-refleksnih eho-sličica – što odgovarahu svoj budućoj neizbrojnosti zasebno-sunčanih svetova.  

                                                                         * * *  

   A) “Strašni prsten sanjara” – što “obuhvata magnovenje nesmrtnog užasa nekog: ogromno dvorište popločano gvožđem preko zabranjenih mesta, i lice namah obelodanjena sveta čije naličje nećemo čitati više.” (Sen Džon Pers: Morekazi) – najpre beše obruč usitnjenja crnog kristala – sunca svete melanholije; ili je on u-sebi-zaspalo oko – što gleda, kroz svoj majušni prozor, jedan daleko-odgođen sudar svetova. I to je potraga snevača-u-snu za mestom preseka – dakle, u snu san, kao onaj traženi stamen-sred-haosa, koji bi ujedno bio kristalna podstruktura podržavanja olujno-vodene – pomahnitalo eterične – površine previranja pisarskog mastila. A to je ono mastilo koje trajno pritiče s lila-plavih jezičaka – zasoljeno-kapljavih isećaka penušave plime govornih svetova. 
    Međutim, beličasta zvezda-mesec – košuta vazdušnog prostora sve-srca, u svom progonstvu – beše otcepljeno belo središte crnila toga prstena – u vidu preudaljenog Jastva Krilate Noći. Ali – iako sama bela – ona posedovaše crnu tačku, kao urođenu klicu zla u nestvorenoj svetlosti. Taj eonski udaljeni hladno-plameni ostatak beline jezgra, kao odsev dogorelog fitilja ili mesta pomračenja prvog sunca (zvezde-mesec), beše ona dugo tražena tačka ukrštanja, predstavljiva tek slikom vremena “od pre stvaranja”; odnosno, prikazom ukrštanja paralela u prostoru opšte neodređenosti – od kojih je jedna nužno morala da prevlada, kako bi uopšte došla do pojma o samom mestu uzajamno željenog im susreta /u jednoj principijelno nezahvatljivoj beskonačnosti/.  

    B) Događaj inverzije praosnovne suprotnosti levog i desnog (i naknadna samorefleksija beskraja): 

    U levog krila – bela tačka u crnom polju činiše budnost suzno-plamene kćeri (dušu prvostvorenog kosmosa); i ona je zgođena unutar pra-jajeta sopstvene joj svetlozačetne majke, koja beše ujedno žar-pogledna ptica sveprotežnog daha haosmosa – bipolarna ptica razvojnih krila; dok u za trećinu manjem polju desnog krila obitavajuća crna tačka u belom polju (koje je samo blizinom uveličana bela tačka crnog polja: – njen podskup) beše tačka zračenja što je otrgnuta od putanje sveobuhvatne svesti – talog sebe-proždiruće kružnice primalne svetlosti. Ta tačka je ujedno vršak koplja izazivanja onakvog grča u dno-onemelom joj srcu – skritom pupoljku vasione – kakav jedini iznova pokreće tajno-kolažerski rad njegove svetlo-zametne pumpe.  
    Bela tačka beše podskup crnog polja levog krila, a crna tačka segment belog polja desnog krila – koje je, sa svoje strane, takođe, odmetnuta podskupovna tačka: s desne/isklopne na levu/uklopnu stranu. Tako crna tačka najpre razbija i izgoni belinu polja desnog krila, i spaja se sa crnilom polja levog krila – koga iznova izvlači na desno, i tako istrgava-za-sebe proširen prostor pojavne mogućnosti: – istinu ospoljenja svoje tamnobojevne esencije. Tako levo krilo (kao haos/”zlo”) nestaje i postaje samo odsjaj crnila desnog (kao razvojne jedinice kosmosa/”dobra”); te se još međutrenutno ispuni mrkim pegama, koje su obrnut odsjaj svetlih pega desnog krila – gde je svaka za sebe zasebna oaza, kao odlomak razbijene beline jedne beskrajne pustinje – utočišta svih izgnanstvenih dahova.
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