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    Kod Slovena se pamti da je u Noći poslednjeg Dana Svaroga pre 12 zodijačkih era, što znači od poslednjeg ledenog otopljavawa pre oko 27000 godina, u eri Rode-Ribe iz grudi Rode, dok se pračakala po talasima, baš kao Eurinoma, izašla Luna, naše noćno svetlo, koju inače i Mesec zovemo. A zatim je Roda u eri Ribe rodila Sevivišnju te kao Mesec i Luna dobiše i treći lik Svevšnje. Zatim će Svevišnja roditi Koledu koja je pokrenuti Veliko kolo (svet; Kola Svaroga) oko Stožera – Polarne zvezde.
                                                             CIVILIZACIJA OBLUTKA
    Mesec rode: Negde na ovim prostorima, Mater Sva u svom pribitku, iznad velikog crvenog oblutka, sa jajetom pod pazuhom, zagledana u južno nebo iz čije daljine se čuje klepet krila i glasovi koje samo ona razume, sedi između dva orla ili sove, koje je sama izlegla prošlih vremena ispod pazuha i proriče okupljenom narodu.

   (...) I lastavica pripada prvom mesecu nove godine (…) Lastavica se često dovodi u vezu sa suncem. Priča se kako je nekada na nebu bilo tri sunca, pa je dva zmija ispila, a treće je lastavica sakrila pod svoje krilo.
Mesec orla: četvrti mesec je mesec orla, carića i petla. … Orao je u heraldici zadržao svoje mesto još od Mater Sve … Orao je predstavnik Svaroga na zemlji i simbol Vidovog dana i suncostoja, on je car među pticama. Mada postoji priča da orao i nije car među pticama, nego ptica carić, koja se beše sakrila pod orlovo krilo, pa kad se pred bogom orao takmičio za presto, i kad je najviše uzleteo od ostalih ptica, on zastane umoran, a carić izleti ispod krila odmoran uzleti više i postane car ptica pred bogom. …   
      Mesec sove: Mesec sove počinje oko 3. novembra. Ovo je mesec boginje života u smrti i smrti u životu koju predstavqa sova, koja simboliše odlazak boginje (roda odlazi na jug) jer se sova povlači sa dnevne svetlosti, lovi noću. Simbol je sete i tuge pred sumornim jesenjim danima. Kao mesečeva ptica ona je vodić duša na onaj svet pokazujući u pravcu zemalja zalazečeg sunca. Ona pripada precima i kao takva simbol je mudrosti i iskustva. Ona je amblem munje na kraljevskim barjacima i atribut boginje Atene, suprotna orlu Apolonu, Ateninom bratu. Veruje se da je sova postala od žene. (...) Sova je bila atribut bogiwe Lilit, prve Adamove žene. Ona je bila molitvena ptica, lešinarska bogiwa smrti i regeneracije. Ona je kasnije postala veštica, pa je bila vrlo moćna.
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